

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 26 (12318)

Среда, 8 февраля 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ТВОЙ ДОЛГ, АГИТАТОР!

После напряженного трудового дня, вечерних хлопот по дому идут многие агитаторы к избирателям, чтобы побеседовать о выборах в Верховный Совет СССР, напомнить, на каком избирательном участке четвертого марта им предстоит выполнить свой гражданский долг.

Наша партия придает большое значение идеологической, массово-политической работе в повышении сознательности и активности трудящихся. В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР подчеркнуто: «Весь опыт советского общества убеждает: когда люди глубоко понимают политику партии, воспринимают ее как свое кровное дело, возрастают и темпы нашего продвижения вперед». И перед агитаторами стоит благородная цель — формирование нового человека, активного строителя коммунизма.

Аппаратчик шестого цеха производственного объединения «Хромпик» Гавриил Захарович Мещеряков может служить примером активного участия в предвыборной кампании. Он знает избирателей, к которым прикреплён, знает, где кто работает, и потому беседует не только о предстоящем событии большой политической важности, но и интересуется, как идут трудовые дела у них, что заботит, волнует людей. Это важно для Мещерякова еще и потому, что он — член участковой избирательной комиссии.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР создают благоприятные возможности для значительного усиления идеологической, массово-политической работы в трудовых коллективах и по месту жительства, позволяют охватить идейным влиянием все категории населения. Активности устной политической агитации в беседах обращают внимание избирателей на важность положений декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, указаний Ю. В. Андропова о том, чтобы в каждом коллективе укреплялись организованность и дисциплина, росла действительность социалистического соревнования, утверждалась обстановка товарищеской взаимопомощи и ответственности за выполнение заданий и обязательств.

Секретарь партбюро цеха № 12 филиала Новотрубного завода Н. И. Шефер рассказывает, что именно так строит свою работу Виталий Петрович Стесенко. Около тридцати лет руководит он в цехе агитлективом, хорошо справляясь с этим сложным партийным поручением. Виталий Петрович ежеквартально проводит семинары агитаторов, старается обеспечивать их конкретными цифрами и фактами из жизни завода в соответствии с темами бесед, контролирует проведение их. Но он и сам

регулярно выступает перед рабочими. В отделе подготовки труб Стесенко провел беседы по материалам декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, проекта ЦК партии «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Когда же в стране разворачивается предвыборная кампания, то агитколлектив в цехе значительно увеличивается. Он пополняется коммунистами, комсомольцами, активистами, которые проводят агитационную работу среди избирателей по месту жительства. Как всегда, В. П. Стесенко проводит семинар, знакомит агитаторов с планом, тематикой бесед, в порядке распространения опыта рассказывает о том, как проводилась работа в прошлые годы.

Каждый день Виталий Петрович бывает в агитпункте, что в четвертой средней школе. В заведенном журнале отмечается, какие беседы и где проведены, у кого из избирателей побывали агитаторы. В феврале планируются встречи трудящихся с руководителями городских организаций, отчеты депутатов городского Совета народных депутатов, беседы о том, что изменилось в нашей жизни в период от выборов до выборов. Особое внимание — ознакомлению избирателей с биографией, трудовой и общественной деятельностью кандидата в депутаты Верховного Совета СССР аппаратчицы производственного объединения «Хромпик» Любови Федоровны Чуносовой.

В беседах и по месту жительства избирателей, и в трудовых коллективах агитаторы пробуждают в людях чувство гордости за свою страну, ее героическое прошлое, светлое настоящее и светлое будущее. Это чувство — великая нравственная и созидательная сила. Не случайно поэтому на предприятиях, в строительных организациях царят сейчас трудовой подъем, вызванный подготовкой к выборам в высший орган государственной власти страны. Беседы мастера седьмого цеха Новотрубного завода Михаила Петровича Халдина, машиниста крана цеха № 21 того же завода Михаила Михайловича Бобыло, других агитаторов насыщены конкретным фактическим материалом.

Предвыборная кампания вступила в новый ответственный этап. Каждый агитатор обязан ознакомить избирателей с биографией кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Не должно быть ни одного человека, который не был бы осведомлен, где и за кого он будет голосовать четвертого марта. За это ответственны все партийные организации, под руководством которых проводятся агитационно-массовая работа и в трудовых коллективах, и по месту жительства.

Самоотверженным трудом отвечают первоуральцы на предвыборное Обращение ЦК КПСС

Слагаемые производительности

Высокопроизводительно, качественно трудятся рабочие участка холодного волочения труб третьего цеха Новотрубного завода. В январе они выпустили сверх плана 97 тысяч метров труб — это шестая часть годовых обязательств коллектива. Волочильщики этого участка, который возглавляет А. И. Шахмаев, поддерживают почин коллективов первого и седьмого цехов. Шестидесят труженников обязались нынче помимо своей основной специальности получить квалификацию стропальщика и подготовителя производственного инструмента. Для этого намерено провести в ближайшее время курсы целевого назначения. Среди бригад участка хотелось бы отметить коллективы И. А. Березина, А. И. Катаева, А. Н. Рылова, которые в минувшем месяце перевыполнили свое задание на 2—3 процента.

А. ЧАУРИНА, рабкор.



ЧУЖОГО ДЕЛА НЕ БЫВАЕТ

Хорошо сказано в Обращении ЦК КПСС о роли народных депутатов, которая неуклонно повышается в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Избранники народа обязаны выполнять наказы избирателей, к каждому делу относиться, как к своему личному.

Много лет работаю я обжигальщиком во втором цехе динасового завода на старых газокамерных печах. Рядом идет строительство новых туннельных печей: сейчас в стадии освоения четвертая, начато сооружение пятой. Разительно меняются условия труда обжигальщиков, даже сравнить трудно, насколько облегчится наш труд. Мы все заинтересованы в этом важном деле и не являемся сторонними наблюдателями реконструкции. Я как депутат городского Совета, как член партийного бюро цеха постоянно принимаю участие в проверках и рейдах на сооружении печей.

Центральный Комитет партии призывает депутатов развивать творческую активность, повышать ответственность за порученное, укреплять авторитет Советов. Добиться этого нужно только конкретными делами.

Д. ШАКИРОВ, депутат городского Совета, обжигальщик цеха № 2 динасового завода.

НОВОЕ НА ФЕРМЕ

Мы, труженники села, чувствуем постоянную заботу партии о росте своего благосостояния. В Обращении ЦК КПСС перед нами ставится задача делать все для обеспечения бесперебойного снабжения населения высококачественными продуктами питания. Крепко встает на ноги коллектив фермы совхоза «Битимский». Только в последние три года средние надои от каждой коровы поднялись на триста килограммов. Большую роль сыграл переход на бригадную форму организации и оплаты труда. Наше звено было первым, где ввели КТУ, и мы рады, что нашему опыту последовали остальные. С нового 1984 года весь коллектив фермы перешел на бригадную форму. Это поможет нам с честью справиться с повышенным обязательством — довести среднегодовой надои от каждой коровы до 3700 кг молока.

М. ШЕРСТОБИТОВА, звеньевая фермы совхоза «Битимский».

Прогрессивным методом

Более ста пятидесяти труженников завода термоизоляционных материалов объединены бригадной формой организации и стимулирования труда. Четыре бригады заняты на основном производстве — на участке минераловатных плит, четыре — на прирельсовом участке, выполняют погрузочно-разгрузочные работы. Эти коллективы применяют в своей практике коэффициент трудового участия. Нынче планируется перевести на прогрессивный метод еще два коллектива. Именно в улучшении организации труда, укреплении дисциплины видят заводчане главный резерв повышения производительности на один процент дополнительно к плану. Этот пункт обязательств будет непременно выполнен.

П. ЧИЖОВ, председатель завкома профсоюза.

С О О Б Щ Е Н И Е

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА ОТ РСФСР ПО СВЕРДЛОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 25

На заседании окружной избирательной комиссии, состоявшемся 6 февраля 1984 года, зарегистрирован кандидатом в депутаты в Совет Национальностей Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва от

РСФСР по Свердловскому избирательному округу № 25 товарищ Архипов Иван Васильевич, член КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР.

Сегодня на агитпунктах

С УЧЕТОМ ЗАПРОСОВ

Интересно, разнообразно построил работу агитпункта в поселке завода сантехизделий коммунист А. А. Неронин. Проведено для избирателей уже много общественных мероприятий. К примеру, директор завода В. Д. Кучерюк принимал трудящихся, беседовал с ними, отвечал на вопросы прямо в агитпункте. 40-летию снятия блокады Ленинграда была посвящена литературно-музыкальная композиция, подготовленная коллективом художественной самодеятельности. Для молодых избирателей подобрана литература. Выхо-

дит стенная газета «Агитатор». Именно потому нет сейчас такого вечера, когда бы в агитпункте не было избирателей. Их запросы учитываются в плане работы.

Л. КАМИНСКАЯ, секретарь партбюро завода сантехизделий.

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Наш агитпункт объединяет два избирательных участка. Это около трех с половиной тысяч человек. Агитаторы побывали у всех избирателей. Особенно активны коммунисты, комсомольцы четвертого, второго, ремонтно-строительного цехов производственного

объединения «Хромпик», потому что секретари партийных организаций часто бывают в агитпункте, контролируют ход агитационно-массовой работы по месту жительства трудящихся.

На днях преподаватель Свердловского пединститута И. И. Бондаренко прочитал для избирателей лекцию «Космос на службе человека», ответил на многочисленные вопросы. В плане работы агитпункта лекции и на другие темы.

Г. ЕШПАНОВ, заведующий агитпунктом.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

9 февраля в 17 часов во Дворце культуры «Строитель» состоится встреча с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Л. Ф. Чуносовой.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

НАСТРОЙ- НА ДЕЛА

Встреча эта, организованная кабинетом советской работы горисполкома и редакцией городской газеты, состоялась на прошлой неделе, когда до выборов в Верховный Совет СССР оставалось чуть больше месяца. Какими конкретными делами решили отметить выборы участники встречи и их коллективы, какой видится им в этой связи их роль как избранных народа — такой была тема. А потом она вышла за первоначальные рамки. И это, конечно же, закономерно: впереди, кроме выборов, были еще одиннадцать месяцев четвертого года пятилетки, потом ее завершающий год — значительный и ответственный период, задачи и пути решения которых в декабре определил Пленум ЦК КПСС. И они не могли не думать об этом.

Они — это Ю. Л. Волков, токарь десятого цеха Новотрубного завода, В. С. Соловьев, вальцовщик первого цеха того же предприятия, Т. П. Карпова, бригадир растворного узла завода ЖБИИК, Л. И. Агеева, слесарь цеха № 20 Новотрубного завода, Л. Н. Балашова, работница первого цеха динасового завода, А. И. Бушмелев, бригадир кровельщиков первого управления треста Уралтяжтрубстрой, и В. В. Усенко, слесарь цеха контрольно-измерительных приборов производственного объединения «Хромпик». Все — депутаты городского Совета.

И еще. Встреча предполагалась как коллективный рассказ о себе, товарищах по труду, о времени, его проблемах и задачах. Такой она и получилась. Лишь в иной последовательности: сначала и больше всего — о времени и том, что представлялось им наиболее важным, потом — о коллективах, где трудятся, а о себе — уже напоследок. Не потому, конечно, что рассказать было нечего. Но вот что вышло. Чем дольше шла беседа, обмен мнениями по делам, им далекие не безразличным, тем ближе, понятнее становились они, полнее и четче прояснялось то общее, что объединяло их, людей вообще разных по своей индивидуальности.

Конечно же, их бригады, смены, участки, цехи, они сами, как и все советские люди, решили отметить выборы отличным трудом.

— Наша бригада участка подготовки труб работает хорошо, стабильно. О сменных заданиях речи нет: выполняем, чаще перевыполняем, — поделился, к примеру, Ю. Л. Волков. — И когда на одной из январских оперативок, проводил которую бригадир Ким Борисович Егоров, встал вопрос, как встретить 4 марта, конкретный рубеж было трудно определить. Посоветовались. Решили: максимальной производительностью труда, как в честь коммунистического субботника. Показать каждому, кто на что способен.

— Ну, а вы лично, Юрий Леонидович?

— Обязательства токарей нынче — выполняют норму на 110 процентов, у меня в среднем 117 получается. А в тот день, надеюсь, на 130 или больше.

Бригада А. И. Бушмелева работает сейчас на заводе комплектных металлических конструкций. Объект не из легких: крыша такова, что механизмы не пустятся. Много приходится делать вручную. Да и погода подножки ставит: ветры, морозы.

— Одно хорошо: снабжение материалами. Вот и наметили: в день чтобы на человека по 15 кв. метров приходилось, хотя положено 13,8. Справляемся. Мой личный вклад? А он это и есть: труд организовывать, как полагается. Если о другом — без дела не сижу, нельзя: в бригаде в основном женщины, — говорит он.

— И правильно делаешь, — подначила его сидящая рядом Т. П. Карпова. — Заменяй механизацию, если применить не можешь.

— Вот видите, — нарочито сокрушается Анатолий Иванович. — Как тут без личного вклада...

Небольшая разрядка. И снова беседа в деловом русле.

Бригада В. В. Хороших со стана «140» № 1, где работает В. С. Соловьев, в декабре, определяя рубеж на нынешний год, решила дополнительно к плану прокатать не меньше 150 тонн труб. А вскоре вышел Указ о выборах.

— Пересмотрели обязательства. К 1 марта наметили дать не меньше 60 тонн. Выполним, — уверен Виктор Сергеевич.

И так у каждого: встречу выборов готовят коллективы всех участников встречи, они сами. Разница если и есть, то такова: результаты труда одних предметны — дополнительные тонны труб, огнеупоров, раствора, другой продукции. У других, как у слесарей цехов контрольно-измерительных приборов и автоматики Л. И. Агеева и В. В. Усенко, — это расширение зон обслуживания, повышение качества труда. Но в обоих случаях суть одинакова: забота о повышении эффективности производства.

Но вот вопрос: в чем она конкретно проявляется у них, депутатов, не обесличивается ли порой при нынешней его организации, основа и суть которой коллективны? Не вдруг они ответили на него. Потом попытались сообща. И вот какие нюансы высветились.

Одним из резервов роста производительности труда, повышения его качества на Новотрубном заводе считают, и, видимо, справедливо, освоение смежных профессий: не менее двух к основной.

— Виктор Сергеевич, а вы сколько имеете? — поинтересовались участники встречи у Соловьева.

— Наверное, побольше, — ответил он.

Вяснилось: кадровый вальцовщик В. С. Соловьев может стать на любой участок стана. И везде работает уверенно, с максимальной отдачей. Не может, а работает именно так.

— Юрий Леонидович, какой у вас в бригаде показатель по качеству? — спросили у Волкова.



** Выборам — достойную встречу * Вести за собой
* Отстающих до уровня передовых * Экономический расчет плюс воспитание
* Резервы, не требующие затрат * В большом и малом быть примером*

силы у Волкова.

— Очень высокий. Примерно 99,9 процента обработанных нами труб — отличная продукция, — с гордостью сообщил он.

— А у вас? Помолчал, улыбнулся как-то застенчиво, даже застенчался:

— У меня 100 выходит.

В. В. Усенко обслуживает седьмой цех объединения. Свои там приборы, свои тонкости в них, потому как у технологии — специфика.

— А в другом цехе смогли бы?

— Конечно. Не первый год на «Хромпике» — 15 лет, — сказал он.

Стаж, опыт — дело, конечно, большое. Но и их имея, можно порой отстать от жизни. Владимир Васильевич не отстаёт: он учится, пополняет багаж знаний. И почти все новинки, внедренные в объединении, для него не секрет за семью замками. Как для Людмилы Ивановны Агеевой, его коллеги с Новотрубного. Иначе для него нельзя. Он — наставник.

Такие вот «частности», которые можно продолжать и продолжать.

Не хочу, чтобы у читателей сложилось превратное впечатление от этого рассказа: сплошные, мол, достоинства, а в жизни разве так бывает? Нет, не бывает. Есть резон одно подчеркнуть: эти люди — прежде всего высокого общественного долга. Многие знают свое дело на производстве. Они из многотысячной плеяды передовиков нашего города. А если их и отличает что-то в коллективе, так это не только степень профессионально-деловых качеств, но и их мотивы. А они — в активной жизненной, гражданской позиции. В этом суть.

— В чем вы видите свою роль на производстве, как депутаты?

Посоветовались, решили коллегиально:

— Наверное, в этом: стараться быть чуточку впереди. Не во всем, конечно, это невозможно. В основном.

Это основное — неравнодушие к делу, степень ответственности за него. Ну, а если даже чуточку, но впереди, — тут уже ясно: вступает в силу действительность личного примера.

«Задавать тон и показывать личный пример в работе, делать все для развития экономики и социальных отношений, улучшения жизни людей, во всем неизменно руководствоваться высокими ленинскими принципами — вот что главное сегодня». Так заканчивается выступление Ю. В. Андропова на декабрьском Пленуме ЦК КПСС.

Это огромный резерв нашего дальнейшего поступательного движения вперед. Не требующий материальных затрат, дорогостоящих подчас подготовительно-организационных, других мероприятий. Потому что он — в каждом из нас. Выявить, проявить его в деле — вот что требует партия. И участники встречи каждый по-своему, по мере своих сил и возможностей делают это.

Силы и возможности, конечно, различны: они — разные, если командиры производства, так младшего звена. Но вот их мысли, дела, взгляды на нынешний год пятилетки, на год завершающий.

— Еще в 1981 году наша бригада стала работать по единому наряду с применением коэффициента трудового участия, — поделился Ю. Л. Волков. — Переход не легко дался: нужно было убедить людей. Результаты же даже тех, кто колебался сначала, ошеломили. Заработок стал выше. Но уже в 1982 году производительность труда возросла сразу на 47 процентов, в прошлом — еще на шесть. Обязательства на нынешний год принимали после Пленума: решили поднять производительность еще на три процента дополнительно к плановому заданию по этому показателю. Бригадную форму труда — вот что нужно развивать.

— А в вашей бригаде?

— Укреплять, совершенствовать. Как именно? Два пути тут: четче организовывать производство, взаимосвязь со смежниками. Ну и воспитанием людей заниматься.

С понятной гордостью рассказывал о своей смене В. С. Соловьев: в прошлом году она восемь раз занимала первое место в соревновании по цеху, по два раза — в заводском и городском. Четвертая часть дополнительной продукции, выданной всем цехом, приходится на нее. На нынешний год рубежи намечены высокие. А вот глубокого удовлетворения нет: в других-то сменах дела похуже. Причин много.

— На живых примерах они виднее, — говорит В. С. Соловьев. — Вот мы и решили провести на стане школу нашего опыта.

Вечные у нее задумки, вечные хлопоты, у Тамары Павловны, беспокойной души. До чего же открытым, милый человек. Самой, прошу прощения за откровенность, за пятьдесят, а решила получить среднее образование — негоже бригадиру без него. И окончила школу работающей молодежи. Теперь вот — оранжерея в бытовых.

— А вообще я считаю, — заключает она, — нужно нам смелее работать по примеру северцев. У нас на заводе только две бригады пока трудовую дисциплину взяли под коллективную моральную и материальную ответственность. Риск есть, конечно, а на него надо идти.

— Да, это моя основная специальность, — говорит Людмила Николаевна, — проработала больше 10 лет. А недавно техникум окончила, прямое отношение к экономике имею. Руководство цеха попросило сейчас ею заняться. Вот и занимаюсь.

Как выполнить обязательства, реальные ли они, не победная ли это реляция, выданная авансом? — Нет, — утверждает она, — все обоснованно. Как выполнить? Два пути: развивать бригадную форму с применением КТУ. Ею пока охвачено у нас 59 процентов бригад. Это повысит материальную ответственность и заинтересованность в развитии бригады. Но рубль — не единственное средство воспитания. Взять брак. От чего он у нас еще велик, от поставщиков вроде не зависим? Качество — производное от отношения человека к делу на каждом рабочем месте. Вот это отношение и нужно формировать. Помоему, личный пример тут не на последнем месте. И в работе, и в непримирности к недостаткам.

Есть, конечно, обязательства на год и у бригады Т. П. Карповой: план выполнить к 25 декабря, норму выработки перевыполнить, сберечь 30 тонн цемента, столько же — известия. Крупную сумму перечислить в Фонд мира. Достичь это как?

И вот неторопливый рассказ: решили обратить внимание на культуру производства.

— Узел у нас старенький, оборудование такое же. Посоветовались с девчатами, с руководством завода. Решили красоту навести, ремонт сделать. Нам двух штукатуров-малыров выделили. С ними и делаем: все побелим, покрасим. Задумка — в бытовых чтобы как в оранжерее стало...

Вечные у нее задумки, вечные хлопоты, у Тамары Павловны, беспокойной души. До чего же открытым, милый человек. Самой, прошу прощения за откровенность, за пятьдесят, а решила получить среднее образование — негоже бригадиру без него. И окончила школу работающей молодежи. Теперь вот — оранжерея в бытовых.

— А вообще я считаю, — заключает она, — нужно нам смелее работать по примеру северцев. У нас на заводе только две бригады пока трудовую дисциплину взяли под коллективную моральную и материальную ответственность. Риск есть, конечно, а на него надо идти.

— Да, это моя основная специальность, — говорит Людмила Николаевна, — проработала больше 10 лет. А недавно техникум окончила, прямое отношение к экономике имею. Руководство цеха попросило сейчас ею заняться. Вот и занимаюсь.

Как выполнить обязательства, реальные ли они, не победная ли это реляция, выданная авансом? — Нет, — утверждает она, — все обоснованно. Как выполнить? Два пути: развивать бригадную форму с применением КТУ. Ею пока охвачено у нас 59 процентов бригад. Это повысит материальную ответственность и заинтересованность в развитии бригады. Но рубль — не единственное средство воспитания. Взять брак. От чего он у нас еще велик, от поставщиков вроде не зависим? Качество — производное от отношения человека к делу на каждом рабочем месте. Вот это отношение и нужно формировать. Помоему, личный пример тут не на последнем месте. И в работе, и в непримирности к недостаткам.

Есть, конечно, обязательства на год и у бригады Т. П. Карповой: план выполнить к 25 декабря, норму выработки перевыполнить, сберечь 30 тонн цемента, столько же — известия. Крупную сумму перечислить в Фонд мира. Достичь это как?

И вот неторопливый рассказ: решили обратить внимание на культуру производства.

— Узел у нас старенький, оборудование такое же. Посоветовались с девчатами, с руководством завода. Решили красоту навести, ремонт сделать. Нам двух штукатуров-малыров выделили. С ними и делаем: все побелим, покрасим. Задумка — в бытовых чтобы как в оранжерее стало...

Вечные у нее задумки, вечные хлопоты, у Тамары Павловны, беспокойной души. До чего же открытым, милый человек. Самой, прошу прощения за откровенность, за пятьдесят, а решила получить среднее образование — негоже бригадиру без него. И окончила школу работающей молодежи. Теперь вот — оранжерея в бытовых.

— А вообще я считаю, — заключает она, — нужно нам смелее работать по примеру северцев. У нас на заводе только две бригады пока трудовую дисциплину взяли под коллективную моральную и материальную ответственность. Риск есть, конечно, а на него надо идти.

— Да, это моя основная специальность, — говорит Людмила Николаевна, — проработала больше 10 лет. А недавно техникум окончила, прямое отношение к экономике имею. Руководство цеха попросило сейчас ею заняться. Вот и занимаюсь.

— Ну, а вы лично, Юрий Леонидович?

ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ—
ГАРАНТИЮ КОЛЛЕКТИВА

П О В Ы С И Л И Т Р Е Б О В А Н И Я

Нынче сорок лет, как пришел на предприятие Борис Михайлович Яковлев. Здесь, на заводе, он стал квалифицированным рабочим, потом — опытным организатором производства. Коммунисты приняли Бориса Михайловича в свои ряды, и он оправдывает их доверие. Более двадцати лет Б. М. Яковлев руководит сменой в одиннадцатом цехе. Член партийного бюро, руководитель агитколлектива считает себя ответственным за все дела в цехе.

Постановления ноябрьского (1982 года), июньского и декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС — на моем рабочем столе. В смене мы их хорошо изучили. Но каждый раз, когда возникает какой-то вопрос, ответ на него в этих постановлениях обязательно найдешь. И чем глубже вдумываешься, тем нужно постоянно предпринимать для укрепления дисциплины труда, повышения производительности, снижения себестоимости продукции, тем больше понимаешь, как своевременно партия выдвинула эти вопросы в число главных.

Твердо уверен, что в основе производственных успехов лежат три важных момента: квалификация рабочих, взаимозаменяемость в бригадах и дисциплина труда. От них зависит ритм производства, все, что нужно для выполнения плана и социалистических обязательств.

В 1982 году бригада трубозлектросварщиков В. А. Малахова постоянно значилась в победителях соревнований. Мы, как говорится, не могли нарадоваться на этот коллектив. И вдруг произошел сбой. Почувствовался ореол славы, рабочие и бригадир ослабили требовательность к себе и трудовую дисциплину. И хотя у трубозлектросварщиков была по-прежнему высокая квалификация, все они могли выполнять лю-

бую операцию на стане и владели смежными профессиями, производственные показатели стали низкими. Пришлось немало поработать с этим коллективом, и только в конце прошлого года в бригаде наладилась работа, вернулась она на передовые рубежи.

Другой пример. Сегодня мы говорим о коллективе И. П. Берсенева как об одном из лучших не только в смене, но и в цехе. А ведь и тут слабоватой была дисциплина, мало заботился бригадир о том, чтобы рабочие овладевали смежными профессиями, могли в силу необходимости заменить друг друга. Партийные решения об укреплении дисциплины труда очень помогли. Повысилась ответственность каждого рабочего не только к себе, но и к товарищам. И результат, конечно, не замедлил сказаться.

Большое внимание уделяем мы укреплению трудовой дисциплины, используя все формы воспитательной работы, в том числе такие общественные органы, как товарищеский суд, противоалкогольная комиссия. Вот, к примеру, стропальщик Б. Н. Ложкин. Не хотел он ни с чем считаться, а уж с традициями смены тем более. Прогулывал, пьянствовал, опаздывал. Но когда был в нормальном состоянии, работал. Как только мы его ни воспитывали, и в семью

приходили, товарищеским судом судили. В конце концов уволили. Поработал он в одном цехе, в другом, а потом снова к нам пришел. Коллектив сказал Ложкину: возьми, если перестанешь пить. Обещал рабочий. И вот с февраля прошлого года не совершил ни одного проступка. Сегодня мы говорим о Б. Н. Ложкине как о хорошем стропальщике, добросовестно относящемся к труду. И в семье у него теперь порядок.

В прошлом году в смене было девять прогулов. Ни одного мы не скрыли и не простили. Активно, действительно участвуют в воспитательной работе партгруппы Б. В. Хаминов, бригадир И. П. Берсенева, рабочие М. Абдулов, Н. С. Новоселов. Когда приходят в смену новички, направляем их в такие бригады, в которых они почувствовали бы силу коллектива. Особое внимание уделяем людям, склонным к различным нарушениям. Профилактическая работа необходима.

В эти дни смена на трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР. Январское задание выполнено на 101 процент, сверх плана сдано более тринадцати тысяч метров электросварных труб. Когда подводили итоги месяца, убедительно показали, что повышение производительности труда достигнуто благодаря максимальному наполнению делом каждой рабочей минуты. А это важнейший резерв в каждой бригаде.

Б. ЯКОВЛЕВ,
начальник смены цеха
№ 11 филиала Ново-
трубного завода.

РАССКАЗЫ О РАБОЧИХ ДИНАСТИЯХ

Уральская фамилия

3. ДЫХАНИЕМ РЕВОЛЮЦИИ ОВЕЯННЫЙ

По отцовской дорожке пошел Александр — плотничал по найму. Когда разгорелся пожар империалистической войны, его призвали в армию. Под Черновыми уралец принял боевое крещение. Так бы и лглась народная кровушка «за царя и отечество», да сбросили с трона самодержца, народ взял власть в свои руки. Приехал Александр в родную Шайтанку и опять за плотничье дело взялся, да только не стала еще пора мирного труда.

После изгнания колчаковцев с уральской земли рабочие взялись за восстановление народного хозяйства. Заводы стояли разгромленными, станки безмолвствовали, начался голод.

Хлеб! Где взять его? Кулаки прятали зерно, гноили семена, чтобы не досталось трудовому народу ни грамма. Партия направляла в хлебные районы продотряды.

— Нарбутовских! Назначается командиром продотряда. В твоём распоряжении сорок человек. Отправляйтесь в Шадринский уезд. Вот тебе мандат, — таков был приказ ревкома.

По-разному встречали рабочие отряды сельские мужики. Одни без утайки показывали свои запасы, де-

лили хлеб, зерном. Другие со злобой глядели на посланцев рабочих. Грозили расстрелом.

...Вечер опустился над деревней. Александр Иванович только вошел в избу, зажег лампу и присел на лавку, как дверь с шумом распахнулась и в нее вломился человек. Обрез направлен на командира:

— Настал и твой черед расчета за грабеж. Не лишку ли хлеба забрал у крестьян?

Дверь скрипнула, бандит оглянулся. Все решали мгновения. Слово дружина толкнула Нарбутовских с лавки. Он схватил кулака за руку, природа не обделила Александра силой, и вырвал обрез. Потом погасил лампу и посмотрел в окно: на улице стояли еще двое. Но войти в избу они не решились. Завидев возвращающуюся пятерку рабочих, налетчики поспешили убраться...

Это лишь один эпизод из жизни Александра Ивановича. А сколько их было в ту грозную и нелегкую пору! За активное участие в борьбе за установление Советской власти бывший командир продотряда отмечен орденом «Знак Почета», указ о награждении которым был опубликован в канун 50-летия Великого Октября.

Большой трудовой путь за плечами Александра Ивановича. На многих участках работал коммунист. Окончив курсы строительных десятников, Нарбутовских

стал передавать опыт плотничьего дела учащимся фабрично-заводского училища. Потребовалось организовать промкомбинат в городе — райком партии направил на этот участок Александра Ивановича. В сороковом году он возглавил жилищно-коммунальный отдел. Грянула Великая Отечественная, и его назначили комиссаром эвакуированной больницы, что располагалась в клубе имени Ленина. Затем работал токарем в баллонном цехе Ново-трубного завода. Коммунисты цеха шесть раз избирали Нарбутовских своим вожаком.

Давно Александр Иванович вышел на заслуженный отдых. Но неутомимая душа не знает покоя. На протяжении нескольких лет опекал он пятерых подростков из тех, что называют трудными. Помог ребятам избрать верный путь. Сейчас они стали настоящими людьми, с уважением относятся к своему наставнику. И это еще одна победа ветерана.

Ю. ДУНАЕВ.
(Окончание следует).

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО УДАРНИК ПЯТИЛЕТКИ

Разглядываю сварочный шов. Сразу видна отличная работа: расплавленный металл лег ровным слоем, нигде ни пузырька, ни раковинки. После такой сварки детали ни в какой зачистке не нуждаются. Для того чтобы сваривать титан, надо быть мастером своего дела.

Вера Семеновна Теплякова — одна из лучших сварщиков на заводе. В производственном объединении «Хромпик» Вера Семеновна пришла в 1970 году, в механический цех. Постепенно овладела специальностью газосварщика, освоила титановую сварку. Сейчас почти в каждом цехе объединения можно увидеть работу Тепляковой. Дела для сварщиков на предприятии всегда хватает. Но если предстоит особо ответственное, то просят пригласить Веру Семеновну.

Ведет она и большую общественную работу: профгруппиров бригады слесарей, член цехового комитета профсоюза, где она возглавляет школьный сектор и оказывает немалую помощь Т. С. Горнаковой, классному руководителю подшефного класса.

И в своей бригаде Вера Семеновна сумела создать дружный микроклимат. Она всегда в гуще событий бригадной, заводской жизни: если лыжные соревнования, то всех соберет и сама с семьей примет участие, если сдача норм ГТО, то так сумеет организовать людей, что самые пассивные дома не усидят.

Трудовые успехи и общественную активность Веры Семеновны Тепляковой неоднократно отмечали: она награждена почетными грамотами заводского комитета профсоюза, была победителем в соцсоревновании и лучшей по профессии, ударник коммунистического труда. А совсем недавно ей вручили почетный знак «Ударник 11-ой пятилетки».

И. СТЕПАНИДИН,
рабкор.

МОЛОДЕЖЬ УЧИТСЯ В ГПТУ



Десять лет преподает географию и биологию в шестом профессионально-техническом училище В. М. Дмитриева. Ее уроки интересны, глубоки и содержательны. Это отмечают не только ее ученики, но и коллеги. Несколько раз она проводила открытые уроки для географов и биологов областной секции. Валентина Михайловна дает прочные знания своим пи-

томцам и воспитывает в них любовь к родному краю. Многие сделали по озеленению территории вокруг училища, вместе с ребятами ухаживает за саженцами.

На снимке: внимательно слушают будущие электрики В. М. Дмитриеву.

Фото Т. Фаскудинова.

МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ

До сих пор помню первое приготовленное мною блюдо. Это были печеные яблоки. Получилось не очень-то вкусно, но ели все с удовольствием, а мама все приговаривала, что в жизни ничего вкусней не пробовала. Сейчас-то понимаю, что она нарочно так говорила, а тогда я очень гордилась. Дома готовлю часто.

Не удивительно, что я оказалась в торгово-кулинарном училище. Сначала боялся, что буду среди девушек в одиночестве, но, как выяснилось, совершенно напрасно: ребят в группе половина. И не в обиду девушкам будет сказано, но азы нашей профессии мы постигаем гораздо быстрее. Ведь издревле считалось, что повар — профессия мужская.

Группа у нас дружная. Большинство моих однокурсников пришли сюда по

призванию, поэтому и учатся охотно. Конечно, профессия повара не из легких, но в современных, хорошо оборудованных столовых созданы прекрасные условия для работы. Летнюю практику проходил в столовой «Урал», в шестьдесят четвертой столовой на Новотрубном заводе, кафе «Аленушка». Поначалу и трудно было, и жарко, но втянулся быстро. Мне повезло: коллективы, где стажировался, заинтересованные в подготовке молодых кадров, быстро помогли освоить дело.

У нас много практических занятий, которые ведет мастера производственного обучения З. Н. Лярская и В. М. Новокрещенова. Наши преподаватели Л. Ю. Сметанина, Н. А. Лизанец, Л. И. Чашихина постоянно напоминают о том, что в нашей профессии не обойтись без химии и биологии. Да и сами мы в

этом не раз убеждались. Люблю приглашать гостей и готовить для них свои «фирменные» блюда. В последнее время стало традицией, что, если у кого-то из них день рождения или какой-то праздник, то меня просят помочь. Откликаюсь с удовольствием: если им нравится, значит, я что-то уже умею.

После училища хочу поступить в техникум общественного питания, а потом — в институт. Моя мечта — стать шеф-поваром. Думаю, что она осуществится: до сих пор все складывается удачно.

Хорошо, когда люди едят с аппетитом. Это показатель здоровья. И мы, повара, должны поддерживать его на самом высоком уровне. Всегда.

В. НЕЗГОВОРОВ,
учащийся группы поваров торгово-кулинарного училища.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ: МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Тринадцать посетителей обратилось в общественную приемную 19 января к заведующей горздороводелом А. А. Лавровой и руководителю общественной приемной Б. Б. Гринбергу. Многим сразу же были даны разъяснения, консультации. Вопросы, требующие дополнительной проверки, были тщательно рассмотрены и по всем жалобам приняты меры.

У участника войны А. М. Макарова, пенсионера Н. Т. Добрунова, М. П. Еремеевой, А. В. Сметаниной возникли затруднения при медицинском обслуживании. У известность поставлены участковые и цеховые геррапеты. А. М. Макаров осмотрен цеховым врачом, направлен на прием к невропатологу, ему дано разъяснение по определению группы инвалидности. Н. Т. Добрунову выделено необходимое лекарство. Внучка А. В. Сметаниной Таня Храпцова госпитализирована в детское отделение медсанчасти № 4, М. П. Еремеевой выделена лечебная путевка в санаторий «Маяк».

Некоторые из посетителей жаловались на организацию работы поликлиники. У пенсионерки Л. Ф. Скорыниной оказалась утерянной амбулаторная карта. Регистратор поликлиники медсанчасти Новотрубного завода извинилась перед пациенткой, ей предложен паллон на прием к врачу — специалисту узкого профиля. А. Г. Шерстобитова

недовольна организацией работы регистратуры в поликлинике филиала Новотрубного завода, медицинский персонал допускает в присутствии пациентов посторонние разговоры. Главному врачу медсанчасти № 2 Н. С. Горбаченко сделано замечание. Зав. поликлиникой В. Н. Кейгородцевой предложено усилить контроль за работой регистратуры, довести до сведения всех врачей, фельдшеров, медсестер замечания пациентов и оперативно принять исчерпывающие меры.

Работница завода трубчатых строительных конструкций О. В. Фомина обратилась по поводу оформления больничного листа по уходу за больным ребенком. Зав. детской поликлиникой медсанчасти № 4 А. И. Алексенцева и участковый врач В. Ф. Рожков встретились с работницей отдела главного конструктора завода трубчатых строительных конструкций и на все их вопросы дали исчерпывающие разъяснения.

НАШ ВКЛАД

Аптечные работники города, как и все советские люди, горячо поддерживают миролюбивую политику нашего государства. Мы единодушно поставили свои подписи под призывом врачей мира к прекращению гонки ядерных вооружений, а также решили внести свой вклад в Фонд мира и на его счет перечислили 755 рублей.

Г. САВЕЛЬЕВА,
председатель профкома аптеки № 70.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОЛОДОСТЬ

Во Дворце культуры и первого котлована, строительной Новотрубного завода состоялся вечер «Героические будни первых пятилеток», первый из цикла тематических вечеров «Гигант на земле уральской», посвященных 50-летию предприятия.

Первых строителей приветствовали ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка», хор ветеранов, детский хор. Театр миниатюр показал агитпрограмму синематизированных тридцатых годов, напомнившую ветеранам о далекой счастливой юности.

Представители лучших комсомольско-молодежных коллективов предприятия зачитали трудовые рапорты и вручили их старшему поколению заводчан.

Закончился вечер песней Александры Пахмутовой «И вновь продолжается бой», которую исполнил сводный хор ветеранов и молодежи в сопровождении духового оркестра «Серебряные трубы».

Были показаны слайды

О. АЛЕКСЕЕВА.

*Хоккей с мячом.

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Два последних тура чемпионата страны в первой лиге «Уральский трубник» прозел на выезде. В Уральске новотрубники победили местный «Геолог» — 3:1 и 7:2. В минувшие выходные первоуральцы выступили в Краснотурьинске. В первый день матч с «Маяком» завершился вничью — 5:5. Во второй день хозяева взяли верх — 7:5.

Право играть в финале от второй подгруппы уже получила ульяновская «Волга». Близки к этой цели и новотрубники: чтобы стать недосягаемыми для соперников, «Уральскому трубнику» в оставшихся четырех встречах в Казани и Воткинске необходимо взять одно очко.

С. ПАГНУЕВ.

Учреждения культуры — к выборам С НОВЫМ РЕПЕРТУАРОМ

Участники художественной самодеятельности Дома культуры Билимбаевского экспериментального завода строительные конструкции и детали готовят праздничный концерт для рабочих предприятия, посвященный дню выборов.

С новой программой выступит хоровой коллектив. Он исполнит популярные песни «Хлеб — всему голова» Н. Кудрина, «Ты цвети, Россия!» В. Левашова. Прозвучит вальс «Амурские волны» композитора Кюсса.

Детский танцевальный коллектив подготовил два новых номера — современ-

ный балетный танец «Прогулка» и кубинский танец в постановке руководителя ансамбля Л. П. Бурлаковой.

Участники драматической студии покажут интермедию Г. Исаева «Сила привычки», где главные роли исполняют шофер БЭЗСКиДа М. Пашнин и учитель школы № 22 А. Сафина.

Чтецы из студии «Художественное слово» готовят отрывки из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин».

Л. МИЛЬЦОВА,
художественный руководитель Дома культуры.

Говорит и видит



Специалистами Ленинградского электротехнического института связи имени профессора М. А. Бонч-Бруевича разработана аппаратура, которая позволяет по обычному телефонному каналу передавать изображение любого предмета одновременно с разговором.

С проблемой передачи изображения сегодня сталкиваются во многих областях народного хозяйства. Использование телевидения, в том числе и промышленного, для этих целей не всегда эффективно и возможно. Разработанная ленинградскими учеными аппаратура позволит с успехом решить эту задачу. Телеизограф — так назвали новинку — найдет широкое применение в народном хозяйстве.

На снимке: инженер проблемной лаборатории Анна Гагарина демонстрирует работу телеизографа.

Фото М. Блохина.
Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЕ:
ГАЗ

ВСТРЕЧА С ГЕРОЯМИ КНИГ

В клубе имени В. И. Ленина состоялся утренник, посвященный А. П. Гайдару. «Обыкновенная биография в необыкновенное время» — так назывался он. Гости утренняя стали ребята младших классов школы № 12. Пионеры

и старшеклассники вместе с библиотекарем школы Н. Ф. Лобановой подготовили литературно-музыкальный монтаж, где показали инсценировки произведений Гайдара «Тимур и его команда», «Р. В. С.», «Сказ о Мальчише-Кибальчише».

С интересом смотрели октябрят выступления старших товарищей. А потом приняли участие в викторине, посвященной жизни писателя, его произведениям.

О. ЗЫРЯНОВА,
заведующая детским сектором клуба.

ЗАТРУДНЯЮТ РАБОТУ

С наступлением зимы вдоль Московского тракта невозможно проверить газовое оборудование и коммуникационные колодцы, так как снег с дороги снегоуборочной машиной перебрасывается в сторону тротуара, где проходит подземный газопровод. Мы просили начальника цеха № 18 Новотрубного завода

Ю. Г. Рябова, чтобы рабочие цеха очищали засыпанное газовое оборудование и колодцы от рынка и до теппровода в Талице, но, к сожалению, этого не делается.

Есть у нас замечание и в адрес заместителя директора по капитальному строительству ЗКМК Е. Г. Накорякову. По улице Крылова № 2 завод собрался снести частный дом, не сообщив об этом тресту

Первоуральскмежрайгаза. Дом стали разбирать, а газ не отключили. Несерьезно относится к замечаниям газовой службы начальник участка ЖКК треста Уралтяжтрубстрой В. Ф. Ковалева. Начиная вести земляные работы, она не берет разрешения в тресте.

А. СОЛУЯНОВА,
мастер службы подземных сетей треста Первоуральскмежрайгаза.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

газеты «Под знаменем Ленина» 9 февраля в 17 часов приглашает читателей на прием, который ведет заведующая городским отделом народного образования Т. П. Малофеева и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ФАНФАРЫ ЛЮБВИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ДИКИЕ ЛЕБЕДИ». Сеансы: 9-30, 15-15 час. «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра «В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ». Сеансы: 9-30, 11, 13-30 час. «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТБОРНИК в 15 часов. «МАГИСТРАЛЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ТРИ ДНЯ «КОНДОРА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17-20 и 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ДОЛГАЯ ДОРОГА К СЕБЕ». Сеансы: 18, 20 час. «ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДКЕ», начало в 15-30 час.

Клуб Трумпоселка. «НЕЖДАННО-НЕГАДАННО». Сеансы: 19, 21 час.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием слушателей на 6-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия три раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей. Начало занятий 1 марта. Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, ком. № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 13 часов, тел. 2-17-99.

ФАРФОР. Присутствие его на столе приятно любой хозяйке: хорошая посуда украшает стол. В магазине № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) на выставке-продаже фарфора Богдановичской фабрики, которая проводится с 8 по 11 февраля, вы легко подберете нужную вам посуду: чайные сервизы по цене от 14 до 41 рубля, столовые сервизы — от 88 до 103 рублей, чайные пары, подарочные комплекты, столовые наборы, салатницы, наборы детской посуды, принадлежности для специй, наборы с блюдцем, которые вам тут же упакует как подарок.

Вы, конечно, хотите, чтобы ваш холодильник работал долго и безупречно. Но, согласитесь, вы почти не обращаете на него внимания. А напрасно! Холодильник, как и другая сложная бытовая техника, требует своевременной профилактики — технического обслуживания. Именно этим целям служит ЗАКЛЮЧЕНИЕ АБОНЕМЕНТОВ НА ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ, которое обеспечивает первоочередной ремонт вашего холодильника, бесплатную замену любой детали, доставку узлов на автотранспорте предприятия. Абонемента выгоден: стоимость его 9 рублей, а стоимость ремонта от 15 до 120 рублей. Разница, как видите, существенная. И для того, чтобы ваше желание иметь холодильник всегда исправным приобрело практическую основу, нужно совсем немного — приобрести абонемент на предприятии Рембыттехника по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04 или в комплексном приемном пункте по месту жительства.

Первоуральское грузовое автотранспортное предприятие производит набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 42 рубля. Обращаться: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству.

Первоуральской детской музыкальной школе № 1 срочно требуется захоз. С предложениями обращаться по адресу: ул. Чкалова, 23.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м на две отдельные однокомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 48-а, кв. 51, после 17 часов.

Меняется благоустроенная 4-комнатная квартира 56 кв. м на 3-комнатную и комнату в квартире с соседями или две однокомнатные и комнату. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Гагарина, 20-а, кв. 49, тел. 2-43-42 или 2-36-32.

Меняется двухкомнатная квартира (28 кв. м, 1 этаж) и комната с соседями (14 кв. м, 2 этаж) на трехкомнатную или двухкомнатную с изолированными комнатами. Обращаться: п. Магнитка, ул. Бурильщиков, 19-6 или ул. Бурильщиков, 23-55.

Меняется 2-комнатная квартира 32,5 кв. м на две отдельные однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Ватутина, 16-а, кв. 15.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (есть баня, погреб, теплица, сад) в п. Билимбае на благоустроенную квартиру в г. Первоуральске или в г. Каменске-Уральском. Обращаться: п. Билимбае, ул. Металлистов, 25-1.

Первоуральский горздравотдел и горком профсоюза медицинских работников с прискорбием извещают о смерти старшего медицинского работника города
ШАХМАЕВА
Винтора Николаевича
и выражают соболезнование родным и близким.

Работники профсоюзного комитета Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти работника профкома
ТУПИК
Любови Ивановны
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Профсоюзный комитет Новотрубного завода, сотрудники профкома и председатели цеховых комитетов выражают глубокое соболезнование председателю цехового комитета цеха № 4 Б. В. Тупику по поводу кончины его матери
ТУПИК
Любови Ивановны.

Коллектив спецуправления треста Уралтяжтрубстрой выражает искреннее соболезнование ветерану труда Тупику Василию Яковлевичу по поводу преждевременной смерти жены
ТУПИК
Любови Ивановны.

Коллектив спецуправления треста Уралтяжтрубстрой выражает искреннее соболезнование родным, близким, знакомым по поводу преждевременной смерти старшего работника управления
ТУРКАНА
Георгия Ивановича.